

• **ИА «Тюменская линия»****Завод по переработке картофеля**

Строительство завода по переработке картофеля мощностью до 30 тыс. тонн сырья в год продолжается в Упоровском районе. Уже возведён каркас зданий, произведена частичная укладка кровли, стеновых панелей. Основная отгрузка оборудования планируется на конец года. Новый завод планируется к запуску в 2019 году. Он будет способен выпускать 15-17 тыс. тонн очищенного свежего и консервированного, подготовленного к кулинарной обработке картофеля различных видов в вакуумной или атмосферной упаковке со сроком хранения в холодильнике около трёх месяцев.

Это первый завод подобного типа по переработке овощей в нашей стране. Реализация проекта позволит Тюменской области в ближайшем будущем выйти с сельскохозяйственной продукцией предприятия на экспорт, увеличить площади под посадку картофеля и упрочить позиции по его валовому сбору в РФ. На заводе планируется создать 50 новых рабочих мест.

Старт началу строительства будущего завода летом 2017 года дал губернатор Тюменской области Владимир Якушев. «Строительство завода по переработке картофеля – знаковое событие не только для Упоровского района, но и для всей Тюменской области, а учитывая, что компания занимает ведущее место на рынке картофеля, это событие российского масштаба. Агрофирма КРИММ – современная высокотехнологичная компания. Она использует инновационные подходы, поэтому есть уверенность, что этот инвестпроект обязательно будет реализован, а продукция предприятия станет востребована потребителем», — считает глава региона.

Агрофирма КРИММ — флагман регионального агропромышленного комплекса. За четверть века из небольшого фермерского хозяйства она превратилась в крупнейший холдинг и получила известность далеко за пределами Тюменской области. Она входит в число лидеров России по производству семенного картофеля. Продукцию компании можно встретить в разных регионах страны и за её пределами. По многим направлениям она была в числе пионеров. Одними из первых начала внедрять передовые технологии в сельском хозяйстве. В 2016 году 53% картофеля в Тюменской области произвела компания КРИММ, 25% семенного картофеля по России — это КРИММ.

• **Конкурс «Живая классика»****Наслаждение прозой**

На прошлой неделе в районе прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». В актовом зале ВСОШ №2 собрались те, кто неравнодушен к книге. Да, вокруг очень много чудесного, но с книгой ничто не сравнится. Там, за обложкой, не просто буквы и слова, там мысли, чувства, мечты, жизнь... И никто никогда не сумеет разгадать тайну создания литературного произведения.

Школьники, которые подготовили для прочтения отрывки из художественных произведений отечественных и зарубежных классиков, заметно волновались перед выходом, но на сцене они превратились в настоящих артистов. «Прочитать» нужно было так, чтобы заинтересовать зрителя, чтобы зрители «прожили» ту историю, те чувства, которые «задумал» автор. И от артистизма, грамотности, эмоциональности выступающих зависело: «поймёт ли» их зал. Потому что школьники не просто выразительно читали наизусть произведения или отрывки, они пы-

тались войти в роль героев. Дети и пели, и смеялись, и грустили. А зал внимал каждому слову.

Очень важно было ребятам и педагогам подобрать для чтения такие произведения, которые «выигрышны» на сцене. Они должны подходить школьникам и по возрасту, и «по темпераменту». Потому роль наставника при подготовке к конкурсу очень важна. У многих выступающих всё это получилось! А кто-то в зале открыл для себя новые произведения. А некоторые зрители на уже знакомые — взглянули по-другому.

Жюри предстояла сложная задача: выбрать только трёх победителей, которые примут участие в региональном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Кроме того, на сцене выступали школьники, которые уже стали лучшими на внутришкольных просмотрах. И всё же тех, кто особо мастерски «оживил классику», можно было отметить сразу. Итак, к итогам. В конкурсе приняли участие ребята практически из всех образователь-

ных учреждений района. Победителями стали: Ксения Татарникова, 10 класс ВСОШ №1, Анастасия Елисеева, 9 класс ВСОШ №2, Елизавета Кунгурова, 7 класс Балаганской школы.

— «Живая классика» — это самый масштабный проект по привлечению детей к чтению, — считает методист отдела образования Викуловского района Л. П. Решетникова. — И главная задача проекта — воспитать любовь к классической литературе, которая играет огромную роль в становлении духовно-нравственного мира ребёнка. Произведения именно классической литературы способствуют развитию речи, дают образцы литературного языка, готовые языковые формы, словесные характеристики образа, определения, которыми апеллирует ребёнок, начиная с детского сада. В прозе дети познают лаконизм и точность языка, речь обогащается эмоциональной лексикой. Литература помогает детям научиться излагать своё отношение к прослушанному, используя сравнения, мета-

форы, эпитеты и другие средства образной выразительности. Всё это обогащает речь. А чем меньше ребёнок читает, тем менее выразительна и понятна его речь. Для современного мира, современного общения очень важна коммуникативная роль языка, и она возможна только тогда, когда речь правильная, грамотная, образная, красивая, привлекательная. Такой проект, как «Живая классика», призван показать, насколько может быть красивой, выразительной, образной речь.

В следующем году работа по проекту «Живая классика» будет продолжена, и детей-участников станет больше, ведь им это нравится, они самовыражаются на сцене. Растёт и мастерство художественного чтения. Только многим надо показать, как правильно вести себя на сцене, как быть артистом. Всё это впереди!

О. СУБОТИНА
На снимках: во время конкурса
Фото Т. СУХОВОЙ

ПОДПИСКА – 2018**Уважаемые викуловчане!**

Напоминаем, что во всех почтовых отделениях для тех, кто забыл выписать районную газету, или выписал её только на 1 месяц, продолжается подписка на 1-ое полугодие 2018 года, которую можно оформить до 25 числа каждого месяца. Стоимость издания остаётся прежней: на 3 месяца она составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб., 02 коп. Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

• **Выставка**

Наука Тюмень Агро – 2018

27-28 марта 2018 года будет проведена Окружная специализированная агропромышленная выставка УФО «Техника. Технологии. Инновации. Наука Тюмень Агро – 2018» (р. п. Винзили, агрокластер «Пышминская долина»). На выставке будут представлены современная сельскохозяйственная техника и оборудование отечественного и импортного производства.

К участию в выставке приглашаются руководители и специалисты сельхозорганизаций. В рамках мероприятия: проведение VIII областной олимпиады инженерно-технических работников агропромышленного комплекса Тюменской области, круглые столы по темам «Инновации, технологии, импортозамещение в агропромышленном комплексе УФО», «Современные технические и технологические подходы при производстве сельскохозяйственной промышленности», «Материальные факторы повышения урожайности и эффективности возделывания сельскохозяйственных культур», проведение конкурса «Лучшая экспозиция выставки» и многое другое. Спешите принять участие в специализированной агропромышленной выставке!

Подготовила **О. СУББОТИНА**



Десятки достойных выступлений на областных олимпиадах по истории и обществознанию, стабильно призовые места на олимпиадах по этим предметам на районном уровне, победы во всевозможных конкурсах, сотни поступлений на бюджетные места в вузы и многое другое – это неполный список достижений учеников Людмилы Александровны Петровских. Уже на протяжении 37 лет она учит детей любить и уважать историю своей страны.

Началась её педагогическая карьера, как мы уже сказали, 37 лет назад, в 1981 году, как и многие учителя нашей школы, окончила Ишимский государственный педагогический институт. За время работы получила звание Отличника педагогического образования (1995 г.), звание Учитель

высшей категории, Грамоту Министерства образования РФ (2006 г.), а также множество грамот и благодарственных писем главы Викуловского района.

За эти годы её предметы «от» и «до» прошли сотни, а может, тысячи учеников, но ни один не отзывается о Л.А. Петровских негативно, несмотря на некоторую жесткость в образовательном процессе. Более того, все они благодарят и уважают её и до сих пор приходят на уроки, вспомнить школьные годы, бывает даже, блеснуть перед нынешними школьниками знаниями по её предметам.

Мы решили спросить: «В чём секрет такого отношения учеников?»

– Всё дело в уважении, — отвечает Л.А. Петровских. – Первое, что я стараюсь сделать, при-

• **Рядом с нами**

Её уроки – начало начал

дя в новый класс, — это запомнить всех ребят по именам, я вижу в каждом ребёнке личность, не важно, в каком он классе, не важно, какие у него оценки, — он личность. Это вызывает у них доверие. Ну и самое, я считаю, важное — это справедливость, «любимчиков» и «изгоев» у меня никогда не было и не будет. Ответил на «два» — получи «два», — смеётся.

Чувство юмора — ещё одна черта, которая отличает Людмилу Александровну, возможно, это тоже подкупает её учеников.

Когда наш разговор зашёл о наставничестве, Людмила Александровна ответила фразой О. Бисмарка: «Войны выигрывают не генералы, войны выигрывают школьные учителя...». И действительно, даже сейчас, в мирное время, очень сложно переоценить вклад учителей в развитие всех сфер общества, именно школьные учителя — основа основ.

Л.А. Петровских является наставником не только для учеников, но и для молодых учителей (А.А. Осинцев, В.М. Мазур), под её началом они тоже смогли достичь определённых результатов. На уроках руководствуются теми же принципами в обучении ребят.

— Что Вы больше всего цените в своей работе? — задаю вопрос.

— Я всегда говорила и своим ученикам, и дочерям, что работа должна быть или интересная, или удовлетворяют финансово, если есть оба критерия — человек счастлив. О своей работе могу сказать коротко — я счастлива.

Но образование, как и любая развивающаяся система, не стоит на месте, поэтому многое меняется. За годы работы Людмила Александровна увидела не один учебник истории.

— Сегодня учебник истории, я считаю, не подходит для обучения, — говорит Л.А. Петровских. — Вот возьмите, прочтите хоть про Северную войну, об одном из основных морских сражений даже не упомянули. Учебники должны быть утверждены и проверены Министерством образования, потому что именно учебник составляет базу исторического мышления детей. А если нет фундамента, откуда взять более глубокие знания?

Каждый день помимо уроков Людмила Александровна занимается с детьми внеурочно (консультации, подготовки к конкурсам, репетиторство), даже по субботам. Мы попали к ней в свободный день, поэтому нам повезло, и мы даже не заметили, как за разговором пролетело 2 часа.

Своей самоотверженной работой Л.А. Петровских дала «билет в жизнь» не одному человеку: практикующие сейчас социологи, управленцы, журналисты и т.д., вышедшие «из-под её начала», достигли определённых высот, во многом благодаря той «базе», которую получили именно на уроках Л.А. Петровских. Спасибо Вам, Людмила Александровна!

Н. БЕЛЯЕВ

На снимке: Л. А. Петровских с ученицей
Фото Т. СУХОВОЙ

• **Образование**

Устное собеседование как пропуск к аттестации

В 2017-2018 учебном году в образовании вводится новая форма государственной итоговой аттестации для 9 класса — устное собеседование по русскому языку. Введение устной части ГИА будет способствовать развитию единого образовательного пространства нашей многонациональной страны.

В Тюменской области подготовка к реализации данного проекта уже запущена, проведена большая работа и в нашем районе. Возглавляет эту работу в районе учитель русского языка и литературы Викуловской школы № 1 В.П. Рашова. 29 и 30 января 2018 года 43 педагога прошли переподготовку и приняли участие в двухдневных курсах по теме «Устная речь: методические подходы, эффективные практики, диагностика и экспертная оценка чтения, пересказа, монолога, диалога». В проведении таких курсов возникла необходимость, так как учителям нужно было разобраться с тонкостями внедрённого новшества, чтобы правильно подготовить детей к прохождению собеседования и грамотно оценить их ответы. Кроме того, внутри района было проведено пробное тестирование, и педагоги увидели, какие ошибки чаще всего допускают ученики, над чем нужно поработать и с кем из ребят усиленно заниматься, ведь до проведения данной процедуры осталось совсем немного времени. Пройдёт она с 13 по 16 апреля.

В целом собеседование для каждого ребёнка займёт не более 15 минут. Проходить его дети будут в своих школах. Устное собеседование проводит экзаменатор-собеседник, а оценивает ответы экзаменатор-эксперт. Для каждого ученика разработан свой индивидуальный КИМ (контрольно-измерительный материал). Он будет состоять из четырёх частей: чтение текста вслух, пересказ текста с привлечением дополнительной информации, монологическое высказы-

вание и диалог с экзаменатором-собеседником. Все тексты будут научно-популярного характера. Задания ученик должен будет выполнить, а комиссия оценит его ответ по системе зачёт — незачёт. Общее количество баллов за всю работу 19. Экзаменуемый получит зачёт в случае, если за выполнение работы он набрал 10 и более баллов. Оценка выполнения заданий будет осуществляться экспертом непосредственно в процессе ответа по специально разработанным критериям с учётом соблюдения норм современного русского литературного языка. Стоит отметить, что в ходе устного собеседования будет вестись аудиозапись. Это необходимо для того, чтобы члены комиссии в дальнейшем могли повторно прослушать эти ответы, если вдруг возникнут какие-либо сомнения.

Заместитель начальника отдела образования Викуловского района Н.И. Волынкина отметила, что устное собеседование позволит оценить коммуникативную компетенцию выпускников — умение создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации. Основная задача — выявление уровня сформированности устной речевой деятельности, оценка уровня владения родным языком как показателя общей культуры.

Конечно, всё новое всегда вызывает некоторое волнение как у детей, так и родителей, так и у самих педагогов. Но образование на месте не стоит, и потому появляются всё новые и новые формы оценки знаний выпускников. Но все они направлены на то, чтобы повысить качество образования. Остаётся только пожелать выпускникам и их наставникам успешно справиться с предстоящим испытанием!

А. НАУМОВА

• **Информирует ПФР**

С 2018 года программа материнского капитала расширена с учётом принятых Правительством РФ новых демографических мер по поддержке российских семей с детьми. В соответствии с утверждёнными изменениями семьям, предоставлены более широкие возможности использования материнского капитала сразу после рождения или усыновления второго ребёнка.

Материнский капитал: новое в 2018 году

Ежемесячная выплата из материнского капитала

Прежде всего, семья с низкими доходами (менее 1,5 прожиточного минимума трудоспособного населения на одного человека в семье) получили право на ежемесячную выплату из материнского капитала в случае рождения второго ребёнка с 1 января 2018 года. Выплата предоставляется до достижения ребёнком 1,5 лет. Для удобства семей подать заявление о назначении выплаты можно в течение 6 месяцев с рождения ребёнка — средства будут выплачены за всё прошедшее с этого момента время. При подаче заявления спустя 6 месяцев выплата назначается со дня обращения за ней.

Если ежемесячный доход на каждого члена семьи (дети и родители) за последние 12 месяцев был меньше 16 818 руб., то семья имеет право на ежемесячную выплату из средств материнского капитала. Размер выплаты из материнского капитала в Тюменской области составляет 10 832 рубля. Следует помнить, что ежемесячная выплата устанавливается на один год, и по прошествии этого времени семье необходимо повторно обратиться в клиентскую службу ПФР, чтобы подать новое заявление о предоставлении средств. На сегодняшний день принято 2 заявления на ежемесячную выплату.

Дошкольное образование, присмотр и уход за ребёнком

С 2018 года возможна оплата детского сада в любое время со дня рождения ребёнка, давшего право на получение сертификата, то есть, не дожидаясь, когда ребёнку исполнится 3 года. Материнский капитал разрешается использовать и на старшего ребёнка, если он посещает дошкольное учрежде-

ние, или на другие платные образовательные услуги. При этом у организации, осуществляющей образовательную деятельность, должна быть лицензия (право) на оказание образовательных услуг. В 2018 году поступило 1 заявление.

Льготная ипотека семьям с двумя и тремя детьми

Российские семьи, в которых в 2018-2021 гг. появится второй или третий ребёнок, смогут воспользоваться льготными условиями кредитования, чтобы улучшить свои жилищные условия. Льготную ипотеку также можно гасить средствами материнского капитала. Дождаться трёхлетия ребёнка, давшего право на сертификат, при этом не обязательно.

Кредитные средства выделяются семьям с двумя и тремя детьми по льготной ставке 6% годовых. Использовать их можно на приобретение квартиры или дома, в том числе с земельным участком, а также строящегося жилья по договору участия в долевом строительстве.

Также стоит напомнить, что возможность вступления в программу материнского капитала продлена до 31 декабря 2021 года. То есть для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребёнок, который даёт право на сертификат, родился или был усыновлён до 31 декабря 2021 года. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Размер материнского капитала в 2018 году составляет 453 тысячи рублей.

О. ГРЕЧКА, специалист-эксперт УПФР в г. Ишиме Клиентская служба (на правах отдела) в Викуловском районе

• Проект «Мы родом из детства»

Чем дальше детство отдаляется, Пусть чаще, чаще вспоминается

(Роберт Миллер)

«Вот моя деревня, вот мой дом родной; вот качусь я в санках по горе крутой...» (И. Суриков). Читая это стихотворение внуку перед сном, невольно начинаю вспоминать свои детские игры, шалости. Сколько их у нас было! Детский организм просто требовал движения! Нам не сиделось дома. На все времена года у нас были свои игры, и даже непогода на нас не влияла. Мы находили такие дела, чтобы занять свои руки, голову, не скучать, соображать, выдумывать. Вот так же, как и суриковский герой, мы «перезявшие, залепленные застывшим снегом, нехо-

и сообразительность – когда бежать потише, сберегая силы, а когда дать команду всему организму для победного рывка.

А вот что вспоминает о наших играх, в том числе о шаровках, Роберт Миллер, друг детства, в книге «Мы вечная память друг друга», написанной им вместе с супругой Ниной Молодых:

«Мы любили играть на берегу Ишима и часто там бывали. У нас сложилась дружная компания, и мы всегда играли вместе. Мальчишки не чурались девчонок. В компании нашей были мы с братишкой, Толя Роголёв,



ты брели домой». Ставили – вот именно, ставили! – свою одежду на русскую печку. Отогретыми руками брали верёвочку, связанную кольцом, и пальцами из кольца делали фигуру. Другой игрок из этой фигуры старался сделать свою и перенести её на свои руки. Проигрывал тот, у кого фигура распадалась, и верёвочка принимала форму круга.

Отогревшись на печи, спускались на пол, и начиналась «битва в камушки». Эти «камушки» мы делали из обломков разбитых горшков. Оттачивали их на кирпиче и придавали форму крупной пуговицы. Рассыпав 12 камушков по полу, 13-й подбрасывали вверх, и пока он летит обратно, надо собрать камушки. Сначала собирали по одному, потом по два и т. д. Наконец, все 12 камушков вместе.

Играя в эти игры, мы не думали, что развиваем руки, кисти рук, пальцы, сообразительность, сноровку. А ведь это нам пригодилось в дальнейшей взрослой жизни.

Когда на дворе гуляла метель, а гора отдыхала от детских криков и санок, начинались игры с карандашом. Эти игры заставляли нас читать, работать с картой, заглядывать в словари, чтобы не опростоволоситься в конкурсе знатоков. Таких игр было достаточно много. Но всё-таки на первом месте были подвижные игры. Кто из нас знал, что такая игра, как чехарда, поможет нам не бояться прыгать через «козла» и «коня» на уроках физкультуры? А городки научат точно попадать в цель в баскетболе?

Любимая наша игра была шаровки – собрат городкам. Только в городках стоишь на месте и разбиваешь фигуру в квадрате, а в шаровках берёзовый брусочек гоняли при помощи биты. Игра заканчивалась тогда, когда у играющих кончались биты, а брусочек стоял на месте не сбитый. Тогда все игроки хватили свои биты, ведущий – брусочек, и все бежали к тому месту, откуда начиналась игра. Этот бег был быстрее, чем стометровка по беговой дорожке. Всё работало на обгон товарища и мускулы рук, ног, соперничество

Тома Виттоль, сёстры Чернышевы, Володя и Валя Сало, сёстры Нарыгины, Шура Гилёва (сегодня она Герасёва), Люся Григорьева (сегодня она Фомина)...

...Улицы в ту пору были пустынные. Прогнали утром коров на выпаса, и целый день улица в нашем распоряжении. Машин почти не было. Ну, человек пройдёт, ну, собака пробежит, ну, муха пролетит. Играли в котёл, в муху, в городки, а больше всего любили «гонять попа». Тот, кто водит, ставит «попа» (небольшую цилиндрическую чурочку) в кружок, а остальные бросают по очереди свои шаровки, стараясь в него попасть. Если попал, «попа» теперь ставят там, куда он улетел, только выносят на середину улицы. Теперь в него попасть уже сложнее, и каждый бьёт с того места, куда улетела его шаровка. Рано или поздно наступает момент, когда все промахиваются. Тогда каждый хватается свою шаровку, а кто водит, хватается «попа» — и бегом к тому месту, откуда начал. Теперь водить придётся тому, кто прибежал последним...

...А в плохую, дождливую погоду играли дома. Обычно собирались у Володи и Вали Сало. Играли в лото и карты: в дурака, в подкидного, в пьяницу, в шестьдесят шесть и прочее.

Это уже в школе мы твёрдо усвоили, что после десяти следует одиннадцать, но здесь кое-кто из ранних картёжников был убеждён, что после десяти идёт валет. Бытует мнение, что рано постигнув это искусство, человек становится заядлым картёжником. Но, вопреки этому мнению, никто из нас таковым не стал, и даже игровые автоматы в упор не видим».

А как можно забыть наши прыгалки: классики на одной ноге, со скакалкой, с верёвочкой, с мячиком. Кстати, первые мячи мы делали сами из коровьей шерсти. Весной чесали корову (она была очень довольна), шерсть руками скатывали в шарик, от этого шарика-мяча не раз получали хороший синяк. Позднее появились резиновые мячики. Каких только игр мы не придумывали с ними! Не в эти ли игры



играли наши будущие гимнасты, выполняющие упражнения с лентами, кеглями и так далее? Кажется, ну, что особенного – прыгай и прыгай. Нет! И здесь игра требовала большой крепости тела, ловкости и искусства.

Своим детским играм посвятил стихи наш друг детства Роберт Миллер. Вот несколько строк:

«А ну-ка, вспомните, ребяташки,
Как мы играли во солдатушки,
Махали саблями, наганями,
И даже были мы Тарзанами.
А ну-ка, вспомните, девчачки,
Как мы играть любили в пряточки,
С утра мы с вами были школьники,
А к ночи – сыщики-разбойники.
Не баловали вас игрушками.
Вы были слабыми девчушками,
Но стали крепкими и ловкими,
Играя клюшками, шаровками».

Может быть, эти детские игры закалили нас, и мы живём до сих пор. Хочется ещё рассказать об одном виде наших игр...

Напрыгавшись, набегавшись, сидели мы на полянку, а чаще на край канавы, так было удобно, и начинались спокойные игры. Особенно нам нравились фанты. Ведущий к каждому играющему обращался со словами: «Вам барыня прислала голик да веник, да сто рублей денег. Что хотите, да берите, чёрно-белой не берите, «да» и «нет» не говорите. Вы поедете на бал?» И начинался диалог. Ведущий старался так его вести, чтобы услышать запрещённые слова, да ещё и рассмешить. Если ему это удавалось, то играющий отдавал свою вещь (фант). В конце игры ребята по заданию ведущего должны отыграть свои вещи. И тут начинался самодеятельный концерт. Выявлялись таланты тцецов, танцоров, пантомимистов, акробатов и т. д. Это ли не дорожка к артистизму?

Оказывается, что игра это не только укрепление тела, но гимнастика ума, находчивости и сообразительности. Кроме этого, игра объединяет детей. За объединением нередко следует начало крепкой дружбы. Доктор московской детской больницы – Егор Арсеньевич Покровский – крупнейший русский дореволюционный исследователь, в подвижных играх видел путь к здоровому физическому и нравственному воспитанию детей.

Детство и юность принадлежат самой весёлой части человеческой жизни – это «золотой век». Так пусть же наши дети, внуки не растрачивают это время за просиживанием в телефонных играх, где кроме страшилок, стрелялок они мало чего видят хорошего.

А. ГЕРАСЁВА,
с. Викулово

• По следам события

Экскурсия

Для юношей и девушек 8-11-х классов ВСОШ № 2 отдел полиции с. Викулово открыл двери: ребята увидели дежурную часть полиции, ведомственные подразделения, актовый зал. Кроме того, старшеклассники узнали об условиях поступления и обучения, требованиях к кандидатам и социальном обеспечении курсантов учебных заведений. Выбор специальностей в вузах МВД весьма разнообразен, основной плюс — доступность, поскольку образование в них бесплатное. Большое преимущество обучения в том, что по окончании учёбы выпускник получает гарантию трудоустройства в системе МВД. Обучение засчитывается в общий трудовой стаж и в стаж работы в органах внутренних дел. Во время обучения курсанты обеспечиваются форменным обмундированием и получают денежное содержание в зависимости от успехов в учёбе и соблюдения дисциплины.

Также стражи правопорядка познакомили гостей со спецификой своей профессии и условиями прохождения службы в органах внутренних дел. Рассказали школьникам о средствах индивидуальной защиты и активной обороны, используемых в полиции. Старшеклассники узнали много интересного об экспертно-криминалистической службе, службе участковых уполномоченных, уголовном розыске и подразделении по делам несовершеннолетних.

В. КУЗНЕЦОВА, зам. директора по ВР
МАОУ «Викуловская СОШ № 2»

• Советует специалист

О туберкулёзе ЖИВОТНЫХ

Туберкулёз – инфекционная, хроническая протекающая болезнь всех видов животных и человека, характеризующаяся поражением органов и тканей с образованием в них туберкулов.

Микобактерии туберкулёза бычьего вида наиболее патогенны для крупного рогатого скота, хотя к ним восприимчивы все млекопитающие животные и человек.

К возбудителю туберкулёза человеческого вида восприимчивы: человек, свиньи, кошки, собаки, крупный и мелкий рогатый скот. Возбудитель туберкулёза домашних и диких птиц может вызывать патологические изменения у свиней.

Профилактика туберкулёза животных и человека. Владельцы животных обязаны: 1) покупку, продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбищах и все другие перемещения и перегруппировки животных, реализацию животноводческой продукции проводить только с ведома и разрешения органов государственной ветеринарной службы;

2) при наличии или приобретении животных произвести их регистрацию в ветеринарном учреждении, получить регистрационный номер в форме бирки, а также паспорт на подворье и следить за их сохранностью;

3) карантинировать в течение 30 дней вновь поступивших животных для проведения ветеринарных исследований и работ;

4) своевременно информировать ветеринарную службу о всех случаях заболевания животных с подозрением на туберкулёз (потере упитанности, признаки воспаления лёгких, увеличение поверхностных лимфатических узлов);

5) соблюдать зоогигиенические и ветеринарные требования при перевозках, содержании и кормлении животных.

В целях контроля благополучия поголовья скота владельцы животных обязаны обеспечить два раза в год во всех подворьях населённых пунктов, где содержатся животные, проведение клинических осмотров и плановых поголовных туберкулинизаций животных. Владельцы животных обязаны осуществлять своевременную сдачу больных животных или полную ликвидацию всего неблагополучного поголовья по указанию ветеринарных специалистов. В случае приобретения продуктивных животных или возникновения каких-либо заболеваний просим вас немедленно обратиться в ГАУ ТО «Викуловский межрайонный центр ветеринарии», тел.: 2-33-91, 2-46-32.

А. САФОНОВ,
директор Викуловского межрайонного центра ветеринарии

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

из дома продают кур-несушек и молодок. Доставка. Тел. 8-922-041-41-83.

Пчелопакеты породы карпатка: 4-х рамочный – 3800 руб., 5-рамочный 4200 руб. Доставка. Тел: 8-908-000-01-41, 8-912-833-93-13.

23 и 26 марта (и каждые ПН и ПТ) с 9 до 11 час. на рынке с.Викулово – продажа кур-несушек, молодок, белые, рыжие – 330 руб. Тел. 8-904-889-16-21.

23 и 26 марта на рынке с.Викулово –
продажа кур-несушек, молодок.

22 марта – с.Ермаки (у магазина) с 10 до 11 час.

22 марта – с.Каргалы (у центр.магазина) с 12 до 13 час.

26 марта на рынке состоится выставка-продажа зимних и демисезонных пальто производства Брянска, Москвы, Пензы.

Цена – от 4000 до 10000 рублей.

АБСОЛЮТ! Любая мебель, **БЫТОВАЯ ТЕХНИКА**, электроинструмент и т.д. **РАССРОЧКА:** первый взнос-0%, срок – 12 месяцев. **СКИДКА - 10% НА ВСЁ!** Подробности в «АБСОЛЮТ», ул. Куйбышева, 30.

КУПАТ

трактор Т-25. Рассмотрят все варианты, можно без документов. Тел. 8-982-777-83-93.

ВЫКУП

Срочный выкуп авто в любом состоянии. Тел. 8-982-132-72-84.

ТРЕБУЮТСЯ

медицинская сестра на постоянную работу. Тел. 8-922-265-97-77.

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Заработная плата без задержек** за вахту: нелегализованные 28000-31000 руб., легализованные – 39000-43000 руб. Тел.: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

УСЛУГИ

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ!

СТО ИП Шамаков В.Г. с.Викулово, ул.Свободы, 158 в.
При покупке моторного масла и фильтра замена масла проводится бесплатно.

Автошкола «ДОРОЖНИК» проводит обучение и переподготовку по специальностям: **тракторист** категории «В», «С», «Е», «Д», «А1», «F»; **машинист:** бульдозера, экскаватора, грейдера, катка; **водитель:** погрузчика, снегохода, квадроцикла. Форма обучения очно-заочная. **Скидки!** Тел. 8-908-117-53-20.

Лицензия 279-17 от 09.09.2014г.

26 марта

в Газпром-Оптике на крытом рынке с 10.00 до 14.00 **ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ** проверит зрение на компьютере, подберёт и изготовит очки любой сложности. **ПРИ ПОКУПКЕ ОПРАВЫ – НА ВТОРУЮ СКИДКА 50%!**



ВНИМАНИЕ! Газпром-Оптика теперь на крытом рынке. Торговая площадь, 9, т. 8-932-325-06-08.

• В районной библиотеке

Неделя детской книги

Неделя детской книги отмечается в нашей стране уже 75 лет. История этого праздника уходит в военный 1943 год, когда под сводами Колонного зала Дома Союзов звенели ребячьи голоса. Это московская детвора собралась на встречу со своими любимыми писателями, некоторые из которых приехали прямо с фронта.

Так впервые отмечался этот весенний праздник надежды. Продолжался он всего один день, и участвовали в нём только москвичи и ленинградцы. Но уже на следующий год праздник длился всю неделю весенних каникул, и его стали проводить во всех городах и сёлах нашей страны.

Викуловская детская библиотека приглашает всех ребят посетить в эти дни нашу библиотеку. Специально для вас каждый день с 25 по 30 марта будут проходить мероприятия, на которых вы сможете отдохнуть, повеселиться, пообщаться с друзьями и познакомиться с новыми книгами.

Начнётся Книжкина неделя с акции «Книжная эпидемия: зарази друга чтением!». Основ-

ная идея акции такова: тот читатель, кто с 25 марта по 1 апреля приведёт и запишет своего друга или знакомого в детскую библиотеку, получит в подарок сюрприз. Ждём в своих стенах новых читателей!

25 марта приглашаем читателей за новыми книгами. В этот день вашему вниманию будут представлены книги на любой вкус: русские и зарубежные сказки, весёлые истории, детективные приключения, страшные ужастики и познавательные энциклопедии.

26 марта приглашаем на праздничную программу «Приключения в сказочном королевстве», где ребят ждёт встреча с Королевой Книги, Книгочитаем и другими сказочными персонажами.

27 марта юных почемучек ждём на библио-ринг «Мир энциклопедий для эрудитов». Ребята примут участие в интеллектуальной игре, где покажут своё умение пользоваться справочной литературой.

28 марта приглашаем ребят принять участие в экологическом троеборье «Зелёный мир вокруг нас». Состязание между ко-

мандами знатоков будет посвящено растительному и животному миру нашей планеты.

30 марта читатели смогут показать знание истории, приняв участие в интеллектуальной игре «Колесо истории: от древности до наших дней».

В течение Недели читатели смогут принять участие ещё в одной акции – «Книга-сюрприз». Работники библиотеки предложат юным читателям книги в праздничной упаковке. Название книги и автор будут скрыты. Узнать, что за книгу дали в библиотеке, читатели смогут только дома. Библиотекари подберут для читателей как книжные новинки, так и незаслуженно забытые книги, имеющиеся в фонде. Понравится ли такой сюрприз читателям? Об этом они расскажут, возвращая книги в библиотеку.

Приглашаем всех провести весенние каникулы в библиотеке. Начало всех мероприятий в 11 часов. Вход свободный. Победителей ждут призы!

Е. АВДЕЕВА, зав. филиалом «Викуловская детская районная библиотека»

• Занятость населения

Специальная оценка условий труда

Работодатель несёт ответственность за своих подчинённых, независимо от рода деятельности предприятия. В связи с этим в РФ приняли закон (Федеральный закон «О специальной оценке условий труда» от 28.12.2013 г. № 426-ФЗ), согласно которому с 1 января 2014 года все организации обязаны проводить специальную оценку условий труда. Спецоценка — это комплекс мероприятий, цель которых найти факторы производственной среды, опасные для здоровья, и выявить уровень их влияния на сотрудников. Она является обязательной, исключение составляют «надомные» и удалённые рабочие места. Такое мероприятие работодатель проводит совместно со специализированной организацией.

Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» регламентирует порядок проведения спецоценки, определяет требования к проводящим её организациям и специалистам, формулирует критерии определения классов условий труда на рабочих местах, уровней профрисков.

Этапы, по которым проводится специальная оценка условий труда: выявление негативных факторов, замеры на тех рабочих местах, где были обнаружены вредные «элементы», оформ-

ление документации с результатами, выдача отчётов.

СОУТ необходимо провести не позже, чем через 6 месяцев после создания или реконструкции предприятия. Далее такое мероприятие должно быть организовано не реже, чем раз в 5 лет. Внеплановую спецоценку работодатели проводят при создании рабочих мест; поступлении предписания трудинспекции; при замене оборудования; переходе на другое сырьё, материалы; поступлении предложения о внеочередной СОУТ с подробным обоснованием её необходимости.

Российским законодательством установлена ответственность работодателя за связанные с СОУТ нарушения, включая непроведение спецоценки. Соответствующие положения внесены в КоАП РФ. Согласно п.2 ст.5.27.1 непроведение спецоценки или нарушение порядка проведения процедуры влечёт предупреждение или наложение штрафа:

на должностное лицо – от 5 000 до 10 000 рублей, на индивидуального предпринимателя – от 5 000 до 10 000 рублей, на юридическое лицо – от 60 000 до 80 000 рублей.

Несколько лет назад основной формой оценки имеющихся условий труда сотрудников была аттестация рабочих мест

(АРМ). Она проводилась согласно Приказу Минздрава № 342н. Организации, которые успели выполнить АРМ до вступления в силу 426-ФЗ, могли использовать её результаты, пока не истёк срок документа об аттестации. Согласно ст. 27 426-ФЗ максимальный период действия такого послабления ограничивается 31 декабря 2018 года. После этой даты все аттестаты рабочих мест станут недействительными. Поэтому во избежание нарушения закона организациям следует учитывать эти изменения: СОУТ необходимо провести до 31.12.2018 г.

Уклоняться от проведения спецоценки либо откладывать её на далёкое будущее не стоит: риски, возникающие при этом, достаточно велики. Целесообразнее не дожидаться поступления претензий от проверяющих органов и оперативно провести данное мероприятие по собственной инициативе.

ГАУ ТО ЦЗН Викуловского района напоминает, что информацию об организациях, оказывающих услуги в области охраны труда, можно получить на интерактивном портале службы занятости или при обращении в ГАУ ТО ЦЗН Викуловского района по адресу: с.Викулово, ул.Кирова, д. 23/1, по телефону 2-32-77.

Е. ЧЕРНОВА, ведущий инспектор ЦЗН Викуловского района

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В.АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

За редактора СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2738 экз. Заказ № 23.